

## СПОРТИВНЫЙ КОРОЛЁВ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА  
ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

В Королёве, на стадионе «Металлист», состоялся очередной областной футбольный праздник — мемориал лётчика-космонавта СССР Владислава Николаевича Волкова. Он проводился уже в 51-й раз, его организовали Комитет по физической культуре, спорту и туризму г.о. Королёв и Федерация футбола Московской области (ФФМО).

История этих футбольных турниров такова. В конце 50-х годов Владислав Волков, будучи студентом Московского авиационного института, проходил практику в нашем городе, на КПО «Стрела» (ныне это корпорация «Тактическое ракетное вооружение»). Вскоре выяснилось, что Волков — ещё и футбольный вратарь, и ему предложили сыграть за один из цехов на первом предпринятии. На молодого Владислава обратили внимание тренеры заводской команды «Металлист». Три года он защищал ворота этого клуба на играх чемпионата Московской области, был избран капитаном команды. После «Металлиста» Волков выступал за наш калининградский «Вымпел» в классе Б чемпионата СССР.

В 1959 году Владислав Николаевич стал работать в ОКБ-1, затем был зачислен в отряд космонавтов. В 1969 году совершил свой первый космический полёт в качестве борт-инженера корабля «Союз-7». В 1971 году он вместе с Георгием Добровольским и Виктором Пацаевым на корабле «Союз-11» отправился на первую в мире космическую станцию «Салют-1», где космонавты пробыли 22 дня. При спуске к Земле произошла трагедия: на нерасчётной высоте неожиданно открылся клапан, соединяющий борт с окружающей средой. Началась стремительная утечка воздуха, и экипаж погиб.

Вскоре на КПО «Стрела» состоялось собрание совета ДСО «Металлист», куда входили такие известные организаторы спорта, как Лев Дзевалтовский и Виктор Федосов. Решили провести футбольный турнир памяти Владислава Волкова. Руководство КПО «Стрела» поддержало эту идею, в 1973 г. такое соревнование было проведено. Оно вышло на областной уровень, и с тех пор на турнир памяти В.Н. Волкова к нам стали приезжать команды из других городов Подмосковья.

Напомню, что команда «Металлист» 14 раз становилась победителем мемори-



ФРАГМЕНТЫ МАТЧА «МЕТАЛЛИСТ» — «ДИНАМО» (В БЕЛО-СИНЕЙ ФОРМЕ)

## ГЛАВНЫЙ ПРИЗ УЕХАЛ В ЗАРАЙСК

ала В.Н. Волкова, последний раз — в 2021 году. В последующие годы в этом турнире первенствовали гости: 2022 г. — «Композит» (Павловский Посад), 2023 г. — «Физтех» (Долгопрудный), 2024 г. — «Зоркий» (Красногорск).

В 51-м мемориале участвовали четыре команды: королёвские клубы «Металлист» и «Чайка», а также ногинский «Богородский Витязь» и зарайское «Динамо». Перед открытием турнира прошёл сильный ливень, но искусственное поле спорткомплекса «Металлист» без труда справилось с капризом погоды. Появившееся из-за облаков солнце установило комфортную июньскую жару.

По традиции команды выстроились на поле перед трибуной со зрителями, капитаны команд возложили цветы к памятнику Владиславу Волкову и под гимн России подняли государственный флаг. Обслуживала матчи судейская бригада ФФМО, инспектировал игры наш земляк, судья всероссийской категории, член Президиума ФФМО Александр Евстигнеев. Матчи состояли из двух таймов по 20 минут каждый.

В первом полуфинале встретились команды «Динамо» (Зарайск) и «Богородский Витязь» (Ногинск). До финального свистка счёт был ничейным 0:0, но в конце матча команды обменялись голами. Итого 1:1, и судья назначил серию пенальти, в которой удачливее были зарайцы — 5:4.

Во втором полуфинале сошлись земляки — «Металлист» и «Чайка», в каждом тайме хозяева поля забили по голу (от-

личились Дмитрий Родичев и Степан Голубев). «Металлист» вышел в финал.

Матч за третье место напряжённым не был. «Богородский Витязь» уже к перерыву вёл 4:0 против деморализованной «Чайки», итоговый счёт 5:0 в пользу ногинчан.

И вот настало время главного матча турнира. «Металлист», поддерживаемый своими болельщиками, пытался взломать оборону «Динамо». Но гости уверенно оборонялись, активно атаковали и до перерыва уже вели со счётом 2:0, отличился Никита Хлынов. Второй тайм, несмотря на усилия королёвцев,

счёт не изменил. Команда «Динамо» (Зарайск) стала обладателем главного приза 51-го мемориала лётчика-космонавта Владислава Волкова. Все призёры были награждены памятными медалями. Лучшим игроком турнира был признан Никита Хлынов, забивший три гола, а лучшим вратарём — Дмитрий Степанов (оба из «Динамо»).

Ну, а нам, королёвским болельщикам, остаётся надеяться, что на 52-м мемориале, который пройдёт в июне 2026 года, наши команды покажут более продуктивную игру.

ФОТО ИЗ АРХИВА ФК «МЕТАЛЛИСТ»



НА ЦЕРЕМОНИИ НАГРАЖДЕНИЯ ИГРОКИ «ДИНАМО», СУДЬИ И ИГРОКИ «МЕТАЛЛИСТА»

## В КОМПАНИИ С ЛИДЕРАМИ

В Лиге А первенства Московской области по футболу среди мужчин состоялись матчи 8-го и 9-го туров. Наш «Металлист» (главный тренер Алексей Авдохин) проводил их на домашнем стадионе.

Команда «Багратион» из Можайска смогла продержаться против натиска королёвцев только первый тайм. А во втором игроки «Металлиста» забили гостям четыре безответных гола. Отличились Ринат Гафитулин, Антон Раззаков, Амир Измаилов и Дмитрий Шипилов.

Следующий соперник королёвцев — СК «Богородский Витязь» (Ногинск). Матч оказался очень напряжённым, изобиловал силовой борьбой. Судья показал 7 жёлтых карточек и одну красную: в конце первого тайма был удалён с поля игрок «Багратиона» Данила Кузьмин. Не обошлось и без травм: из-за них в

конце второго тайма поле покинули наши игроки Артур Шамян и Александр Чечёткин. А всё решилось на 39-й минуте после удара лучшего бомбардира «Металлиста» Антона Раззакова. Наши выиграли 1:0.

После 9 туров в Лиге А лидируют ФК «Красное Знамя» (Ногинск) — 27 очков, ФК «Спартак-К» (Одинцово) — 24 и ФК «Зоркий» (Красногорск) — 19 очков. «Металлист» с 14 очками приблизился к лидерам, выйдя на 4-е место. В 10-м туре «Металлист» 21 июня встречается в Ивантеевке с местным ФК «Легион». Лучший бомбардир Лиги А — Даниил Шанин (ФК «Спартак-К»), забивший 11 голов.

АНАТОЛИЙ БУЛАХОВ



## БОЛЕЛЬЩИКИ ЖДУТ ПОБЕД

Продолжаются игры в Лиге Б-1 первенства Московской области по футболу среди мужчин.

Наш ФК «Чайка» (главный тренер Александр Горюхов) принимал в Королёве на стадионе «Вымпел» ФК «Солнечногорск» и уступил 0:2. В следующем туре соперником королёвцев стал СК «Витязь-2» (Ногинск). Матч также состоялся на «Вымпеле» и завершился вничью 2:2. За «Чайку» голы забили Алексей Большов и Александр Селицкий.

В 9-м туре «Чайка» сыграет 21 июня в Реутове с местным СШ «Приалит».

В лиге Б-1 после 8 туров лидируют ФК «Солнечногорск» (20 очков),

а также СШ «Одинцово» и КСШОР «Зоркий-М», набравшие по 18 очков. Наша «Чайка», имея всего 2 очка, увы, находится на последнем, 12-м месте. Две ничьи и шесть поражений — пора открыть счёт победам!

Лучший снайпер лиги Б-1 — Дмитрий Бочугов (КСШОР «Зоркий-М»). На его счету 8 забитых мячей.

ВЛАДИМИР БОНДАРЕНКО

